

2022中国体育 “两个博览会”云端开幕

云南展馆亮点纷呈

本报讯（记者 娄莹）12月21日，2022中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会（以下简称“两个博览会”）在网上正式开幕。

本届两个博览会会期3天，以“凝心聚力向未来”为主题，是展示我国体育文化发展成就，促进体育、文化、旅游融合发展的重要平台，来自全球20多个国家和地区的370多个全球主流体育品牌参展。依托AI、大数据等先进技术，两个博览会提供云展览、云论坛、云活动、云对接等服务，设置展览展示、高峰论坛、配套活动、商务对接四大核心板块，并为观众呈现体育文化体育旅游主题展区、

各地体育文化体育旅游展区、国家及国际组团展区、体育消费及服务展区和智慧体育展示区五大展区。

在各地体育文化体育旅游展区，云南、广东、北京、湖北、青海等多个省市区亮相展示，集中展现各地民族民间民俗体育文化、运动休闲小镇、体育主题公园、示范基地、体育赛事IP等，展示我国体育+文化+旅游高质量融合发展的成果。

其中，云南展馆内容丰富、亮点纷呈。展馆由省体育局联合腾冲市共同打造，融合腾冲体育、文化、旅游等元素，搭建具有云南地方特色的体育产业融合发

展展示平台，展示云南全域体育和全域旅游融合发展成效，宣传体育文化和体育旅游资源，推介体育文化优秀项目和体育旅游精品项目。

今年的博览会继续开展“中国体育旅游精品项目”“中华体育文化优秀项目”的评选、展示和推介。云南推选出的50个体育旅游精品项目中，最终有13个项目入选“中国体育旅游精品项目”，入选总数位列全国第一。而中国沧源佤族司岗里摸你黑“狂欢节”系列活动、德钦格萨尔射箭节、普洱镇沅县全国陀王争霸赛、石屏县彝族跳鼓坡节则入围“中华体育文化优秀项目”。

“奔跑吧·少年” 主题健身活动进校园



让孩子们跑起来

本报讯（记者 娄莹）近期，云南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动之“奔跑进校园”已经走进了南坝中心学校、博华学校、禄劝县皎平渡镇乐华小学等中小学及幼儿园，为儿童青少年们送去了运动，送去了健康，让孩子们在校园中真正奔跑起来，在运动中感受快乐时光。

本次活动以线上线下相结合的形式进行，通过线上展示“健身小课堂”视频，联动校级红领巾奖章，参与青春昆明“健身小课堂”红领巾奖章知识答题活动，鼓

励引导孩子们积极参与体育锻炼。在线下，活动主动走进校园，开展知识小课堂讲课、体育大课间培训和体育用品捐赠等互动，提供多种形式和平台让孩子参与体育锻炼。

在禄劝县皎平渡镇乐华小学，拿到新跳绳的孩子们脸上洋溢着开心的笑容，在老师的带领下，孩子们迫不及待地在操场上起跳奔跑。同样收获新篮球、新毽子的南坝中心学校官庄小学的同学们，以体育锻炼的形式度过课间休息。五年级的杨洋说：“只有打篮球的

人才知道篮球进网的声音有多动听，我热爱篮球。”

“奔跑吧·少年”进校园系列活动由国家体育总局青少年体育司指导，云南省体育局主办，云南小健儿体育文化传播有限责任公司、青春昆明运营中心承办，以“让孩子们跑起来”为目标，在疫情常态化下推广儿童青少年主题健身活动。活动共涵盖我省多所中小学及幼儿园，带动6000余名儿童青少年参与各类体育活动，助力儿童青少年养成积极参与运动健身的健康生活习惯。

《吉祥》30年 藤球友谊赛鸣哨



《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪活动(仰光站)现场

本报讯（记者 王欢 张莹琳 陈晨）“3,2,1,比赛开始！”随着哨声吹响，12月22日，《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪活动首场比赛在缅甸仰光启幕。

今年是云南省南亚东南亚区域国际传播中心缅文《吉祥》杂志创刊30周年。为传递和缅甸民众的深厚友谊，《吉祥》杂志邀请中缅藤球运动员、普通民众，分别在缅甸仰光、曼德勒和中国云南省德宏州举办《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪活动。

此次活动由云南省南亚东南亚区域国际传播中心主办，中共德宏州委宣传部、缅甸大湄公河—安达曼集团公司协办，缅甸驻昆明总领馆、缅甸藤球联合会、德宏州教育体育局、曼德勒藤球委员会支持。

缅文《吉祥》杂志创刊以来，积极面向缅甸中央政府、图书馆、社会精英等发行，在增进中缅胞波情谊、推动构建中缅命运共同体方面发挥了重要作用。

当天，在仰光比赛现场，缅甸藤球联合会副主席、缅甸传统藤球联合会副主席吴耶昂，曼德勒省藤球委员会主席佐通林出席比赛。“《吉祥》30年，胞波情谊长；仰光藤球友谊赛，我们来了！”球员们用中缅双语表达对《吉祥》创刊30年的祝福。哨声响起，耶奈、缪敏吞、温泰觉等球员各就各位，双方队员隔网竞赛，切磋球技。除了脚背颠球、头部颠球等基本功外，队员们使出看家本领，或是闪转腾挪，或是倒挂金钩，空中发球、踏球等高难度动作引得现场观众连连喝彩。

据悉，12月25日、28日，《吉祥》30年藤球友谊赛及系列快闪活动将分别在缅甸曼德勒和中国德宏开赛。

原创古典舞剧《帝宴》 在昆明马家大院公演



公演现场

本报讯（记者 侯婷婷）日前，原创古典舞剧《帝宴》在昆明马家大院面向观众首次公演。

该剧由荷之灵艺术中心编导组陈一文、张维新、许棣、丁进编导执排，以忆古颂今的手法呈现细腻而感人的故事，赢得观众们的热烈掌声和一致好评。

据介绍，《帝宴》忆古颂今，讲述公元976年，一名士兵为保卫国家而牺牲，他的妻子得知丈夫去世后久久不能释怀。后来，妻子带着丈夫一生的夙愿，与荷花村的村民们一起入宫演绎盛世之景，不负他用生命捍卫的这一切。